
OPENLABS

Associazione di Promozione Sociale

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

In data 5 dicembre 2016 alle ore 18:30 si tiene la riunione del Consiglio Direttivo 

dell'Associazione, regolarmente convocata con comunicazione avvenuta a mezzo email 

del 29 novembre 2016, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno:

1. trasferimento della sede legale.

La riunione si tiene online, e vede la partecipazione in audio e video dei membri del 

Consiglio Direttivo Signori:

• Andrea Rossi, presidente

• Vittorio Belloni, consigliere

• Alberto Campiglio, consigliere

• Riccardo Scartozzi, tesoriere

Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Andrea 

Rossi, il quale chiama ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del 

presente verbale il Sig. Alberto Campiglio, che accetta.

Il Presidente constata e fa constatare ai presenti la validità della riunione e passa alla 

trattazione dell’argomento all'ordine del giorno: il trasferimento della sede legale.

Nel corso della discussione vengono esaminati gli elementi che influiscono nella scelta 

della sede legale, e ne emergono tre in particolare: 

A) La sede legale è il luogo dove vengono recapitate le comunicazioni ufficiali, mentre 

l’attività può essere svolta in una sede operativa separata;

B) All’interno dei Municipi il Comune di Milano ha attivato le “Case delle Associazioni”, 

con lo scopo di fornire alle Associazioni presenti in zona servizi e spazi fisici per la 

loro attività;



C) Nell’ambito del Comune di Milano, l’indirizzo della sede legale determina il 

Municipio dove presentare domanda di iscrizione all’Albo delle Associazioni.

Ciò premesso, 

CONSIDERATO CHE 

• è interesse di OpenLabs chiedere l’ammissione all’uso degli spazi della Casa delle 

Associazioni in quanto ciò risolverebbe il problema della sede operativa dove 

svolgere l’attività (riunioni interne, laboratori, eventi pubblici, assemblee);

• delle Case delle Associazioni esistenti a Milano l’unica idonea risulta essere quella 

di Via Marsala 8, perché centrale rispetto ai luoghi di provenienza degli associati e 

dei frequentatori degli eventi organizzati da OpenLabs;

• tra i requisiti per accoglimento della domanda vi è l’iscrizione all’Albo delle 

Associazioni del Municipio di competenza, che per la Casa di Via Marsala 8 è il 

Municipio 1 (corrispondente a Milano Centro Storico);

• il Sig. Alessandro Marzocchi, associato ad OpenLabs, si è dichiarato disponibile a 

concedere come sede legale di OpenLabs il suo domicilio in Milano, Piazza 

Castello 16, nel perimetro del Municipio 1.

Pertanto

SI DELIBERA

di trasferire giorno 6 dicembre 2016 la sede legale in Piazza Castello 16 - Milano, dando 

incarico al Presidente di provvedere agli adempimenti conseguenti.

Null'altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la parola, letto e approvato il 

presente verbale, la riunione è tolta alle ore 18:45 del 5 dicembre 2016.

Il Presidente  Il Segretario

____________________  ____________________

Andrea Rossi Alberto Campiglio


